

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年10月
20
星期日
甲辰年九月十八
总第 10310 期

我的张家界 APP
今日 4 版

习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力



箭军某旅视察
明
日
这是习近平视察火箭军某旅时的情景。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平于10月17日到火箭军某旅视察。他强调，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和发展运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，提升战略导弹部队威慑和实战能力。

新华社
发
中央军委主席习近平到
火箭军某旅视察
明
日
这是习近平视察火箭军某旅时的情景。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平于10月17日到火箭军某旅视察。他强调，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和发展运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，提升战略导弹部队威慑和实战能力。

新华社
发
中央军委主席习近平到
火箭军某旅视察
明
日
这是习近平视察火箭军某旅时的情景。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平于10月17日到火箭军某旅视察。他强调，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和发展运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，提升战略导弹部队威慑和实战能力。



新华社合肥10月19日电（记者 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和发展运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，提升战略导弹部队威慑和实战能力，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

随后，习近平听取该旅工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效，突出本级党委和领导干部，紧密联系部队实际，持续深化政治整训，扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导，深化党的创新理论武装，把思想政治工作做到发射架下，确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制，严肃党内政治生活，提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党

训练场上，某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里，听取武器装备技战术性能介绍，察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂，习近平很高兴。他同官兵合影留念，勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练，熟练掌握和用好手中武器，不辜负党和人民重托。

习近平强调，要强化忧患意识、危机意识、打仗意识，全面加强练兵备战，把部队作战能力搞扎实，有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化，紧贴作战任务、作战对手、作战环境，有针对性加强新装备、新技能、新战法训练，加强典型行动专攻精练。要加强配套建设，成体系形成实战能力。要立足实际积极作为，探索创新战略力量运用样式和组训模式，把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

湖南实业集团
Xiangyu Industry Group
足浴 按摩
湘府逸臣店 2193999 湘府丽家酒店 2839888 餐饮
湘府国际水会 8897777 湘府国际温泉酒店 2881888 湘府丽家美养汇 8256785
湘府足浴水会 2832999 湘府国际新天大酒店 2887666 安适汽服 2837999
喜鹊到家 8273666 网站：WWW.ZJJXF.CN

掌上张家界
微信号：
zszzhangjiajie
加关注 有精彩


2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会开幕 习近平致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调，中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，走出了一

条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国际知识产权多边体系，为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和中国方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理的方向发展，为增进人类福祉

贡献中国力量。2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“知识产权的平衡保护与创新发展”，由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

勇潮开篇

更多见闻 习近平总书记回忆起当年，我在福建工作的时候，就感到我们的海岛都很有发展前途，当时提出要念山海经，靠山吃山，靠海吃海。福建，山多、水多、林多、海洋辽阔。

倡导大食物观，发展林下经济，海牧渔 在福建工作时，习近平同志就探索因地制宜的发展之路，积极推动把山海资源转化为发展优势。

澳角村的渔港里，渔船归来，渔获满舱。码头边的交易市场，好不热闹。摊位上，紫菜、海带、鱿鱼干、虾干等海鲜干货琳琅满目，兰花蟹、黄螺、石斑、海鳗等海鲜特别新鲜。习近平总书记饶有兴致地与渔民一一交谈，问品种、问价格、问销路。

港湾里泊船如织，五星红旗迎风飘扬。

从小竹排到大木船再到大马力钢质渔船，船的变迁见证了渔村人为美好生活打拼的历程。

面对热情洋溢的乡亲们，习近平总书记指明下一步乡村振兴的奋斗方向：新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥火车头作用，带领乡亲们做好海的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上一往无前。

全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。从福建到安徽，习近平总书记围绕如何实现农业更强、农村更美、农民更富深入调研。

在听取安徽省委和省政府工作汇报时，习近平总书记从建设江淮粮仓、扛牢粮食保供责任，扎实推进高标准农田建设，巩固和完善农村基本经营制度，谈到推动乡村富民产业升级、提高农业综合效益，推进农村人居环境整治、建设美丽乡村等工作，为全面推进乡村振兴指明了方向。

▶▶(下转2版)

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中，习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研，从东南沿海到江淮大地，四天时间，两省四市，看大潮正起、千帆竞发。

在福建，于美丽海岛感受乡村振兴新路径，在厦门回忆筚路蓝缕创业史，展望经济特区、自贸试验区光明未来。这里的变迁是当年难以想象的，闽山闽水物华新。

在安徽，于千年古城汲取文化智慧，到合肥看科技创新、产业创新异军突起。每一次来都有新的飞跃，苟日新，日日新，又日新。

勇立潮头、奋勇争先，锐意进取、善作善成，中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

（一）推进乡村振兴

新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活

澳角村，福建漳州东山岛东南角的一个小村。2001年，时任福建省省长的习近平同志曾经来过这里。时隔23年，千里来寻故地，又一幅新的画卷。

15日下午，习近平总书记乘车来到东山考察。一路上，车窗外，风光秀美的海岸，满目葱茏的绿意，勾起今昔之变的记忆：时隔23年再来，很是欣慰、很有感慨，东山岛发生了巨变。

澳角湾边的兴海大道上，习近平总书记沿着海畔步行。蓝天碧海，岸清沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海，旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记，通过保护海洋生态，提升村容村貌，完善吃住行游购娱，2023年村里共接待游客13万人次，碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村，海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进，2023年村集体收入达到173万元，村民人均可支配收入达到5.8万元，日子越过越红火。

当时就觉得这个村子很有发展前途，现在发展得

湖南师大附中张家界市民族中学揭牌

本报讯（全媒体记者 李成义 庚文亮 龚晓敏）10月18日，湖南师大附中张家界市民族中学揭牌仪式在张家界市民族中学举行。市长王洪斌出席并揭牌。市委副书记、市委政法委书记曾若冰，湖南师大附中党委书记谢永红，市政府秘书长向志刚参加。

根据省委、省政府决策部署和省教育厅工作安排，经湖南师大附

中与张家界市委、市政府共同努力，2024年7月15日，湖南师大附中与张家界市人民政府签订帮扶协议书，标志着湖南师大附中正式托管张家界市民族中学，成为双方继2002年开展联谊办学以来的又一次牵手与合作。

仪式现场，湖南师大附中还向湖南师大附中驻张家界市民族中学名师工作站授牌。今年7月以来，

湖南师大附中派出骨干教师队伍进驻张家界市民族中学，带领民中全体教职工秉持“公勤仁勇”的附中校训，践行“自强不息、追求卓越”的附中精神，推动民中呈现出可喜的变化。此次揭牌与名师工作站授牌将进一步深化校地合作，共同助力张家界教育高质量发展。

张家界国际文旅对话 举行

本报讯（全媒体记者 宁海）10月19日，首届张家界全球旅游业创新周主体活动“国际文旅对话”举行。市领导王洪斌、吴文海、汪涛出席。

此次国际文旅对话活动特邀国际嘉宾宋银燮（韩国）、李承亨（韩

国）、陶丽、约瑟夫·孟德（Joseph-Mondl）（瑞士）、天野大水（日）、梅泽丰德（日）、塔纳多·暖素（Thanadol Nuangsuth）（泰国）、纳瓦蓬·赛努旺（Nawapon Saenuwong）（泰国）、基塔瓦·钦纳科特（Keetawat Chinnakote）（泰国）、瓦努萨·农·坎猜（Vanutsa-

nun Kanchai）（泰国）、摩西·莫西（Macy）（泰国）等就人才引领发展、决胜未来、国际化人才更是推动高质量发展的生力军等方面进行现场专题对话。

活动中，嘉宾们观赏了张家界市及各景区宣传片、纪录片。

汇聚新时代文旅创新的澎湃智慧力量

本报评论员

创新是引领发展的第一动力，人才是创新的第一资源。10月18日，2024张家界全球旅游业创新周国际旅游人才会客厅暨“智汇潇湘”英才聚张活动周在张家界启动，聚焦全球旅游业交流合作和张家界经济发展，同答文旅新命题，共谋发展新路径，汇聚新时代文旅创新的澎湃智慧力量！

勇于求变者，善答时代之问。习近平总书记今年3月考察湖南时提出，探索文化和科技融合的有效机制和推进文化和旅游深度融合两道融合命题，为以旅游业为主导产业的张家界指明了改革转型的方向和路径。拥有中国首批世界自然遗产、全球首批世界地质公园、世界张家界地貌命名地、中国第一个国家森林公园、全国首批5A级旅游景区、全国文明风景名胜区、六张金色名片的张家界，正加快建设世界一流旅游目的地，推动旅游业由观光型向康养度假复合型转变。面对文旅发展的新形势新需求，如何走好新时代的旅游改革转型之路，推动旅游业高质

量发展，这是一道文旅行业的必答题，也是一道张家界实现弯道超车的抢答题。唯有高擎创新大旗，汇聚创新智慧，方能凝聚创新之力，破解发展难题，回应时代之问。

志同道合者，不以山海为远。2024海南国际文创周活动期间，张家界团队带着渴望改变、渴望转型、渴望求知的强烈愿望，对接文旅创新领军人才和一线IP团队，聘任海南国际文创周创始人王旭等14位专家学者为张家界市文化旅游发展顾问，真诚相邀他们来张家界深入交流、对接合作。继一批洽谈项目相继取得阶段性成果后，张家界海南之行又结硕果，迎来了全球旅创周落户张家界的高光时刻。来自全球旅游业界的头部从业者、企业家、投资者、政策制定者等，将围绕近20个文旅版块进行深度对话。这是文旅业界碰撞火花的又一次盛会，也是文旅人跨越山海结下的又一段情谊，更是张家界对三个渴望真诚续写的新篇章。

海纳百川者，迈向世界一流。提高旅游的核心竞争力，根本在于

资源，途径在于创新，而关键就是人才。近年来，张家界积极推进智汇潇湘英才聚张行动计划，奋力打造武陵山片区人才中心和国际旅游人才高地，为旅游改革转型奠定了坚实人才基础。作为传统山岳型观光景区，张家界推动旅游改革转型遇到的难题亦是行业面临的难题。融合，拓界，撬动文旅创新的活力，需要一个广阔的舞台，也需要若干个坚实的支点。全球旅游业创新周便是那闪耀的舞台，而人才则是其中至关重要的支点。我们期待也乐见全球旅游业创新周这场由市场参与者以自组织、自链接、自运营方式生成的国际旅游业盛宴，为业态打造一个共创共享的交流合作平台，为张家界迈向世界一流蓄积更多源头活水。

祝贺全球旅游业创新周落户张家界！预祝2024张家界全球旅游业创新周国际旅游人才会客厅暨“智汇潇湘”英才聚张行动周取得圆满成功！